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1.中小企業如何提昇融資知識及技巧？  
(1)資金調度應以短支長  (2)善用融資信用保證制度  
(3)委由坊間財務顧問代勞  (4)會計報表以少繳稅為原則 

2.中小企業經輔導擴充後，其規模超過「中小企業認定標準」第 2 條所定標準者，自擴充之日起，幾年內

視同中小企業？  
(1) 10年 (2) 5年 (3) 3年 (4) 2年 

3.有關向銀行融資應注意技巧，下列敘述何者錯誤？  
(1)貸款合約儘速簽名對保，無需閱讀了解 (2)平時做好現金流量預估  
(3)借戶按時主動送繳財務報表，以取得銀行信任 (4)積極創造往來頻繁、實績良好紀錄 

4.下列何者係中小企業資金籌措來源之主要資金融通管道？   
(1)股東出資 (2)私人借貸 (3)營業盈餘 (4)銀行貸款 

5.目前政府所建置之 11 項中小企業輔導體系中，未包括下列何者？  
(1)經營管理輔導體系  (2)互助合作輔導體系  
(3)先期診斷輔導體系  (4)工業安全輔導體系 

6.中小企業馬上解決問題中心係隸屬經濟部何單位？  
(1)工業局知識服務組  (2)中小企業處知識資訊組  
(3)中小企業處財務融通組  (4)國際貿易局貿易發展組 

7.有關青年創業貸款，下列敘述何者錯誤？  
(1)貸款對象之年齡為 20至 45歲  
(2)貸款對象為公司或行號設立未滿 2年之企業主或股東 
(3)每人每次信用貸款額度上限為 100萬元  
(4)每一事業體信用貸款額度上限為 300萬元 

8.為避免新巴塞爾資本協定的推動因而衝擊金融機構對中小企業授信，下列何者不是中小企業因應之道？ 
(1)中小企業應積極瞭解新巴塞爾資本協定內容 (2)加速對外投資腳步，將國內資金移往海外  
(3)瞭解金融機構未來信用風險評估的標準與規定 (4)強化自身財務會計制度及資訊透明度 

9.借款人應該提供適當的外部保障條件做為履債誠意，請問外部保障係指下列何者？  
(1)借款戶良好的財務結構  (2)限制分配企業盈餘的切結  
(3)承諾維持最低限度的存款餘額 (4)利用中小企業信用保證基金保證 

10.「微型創業鳳凰貸款」之申貸金額，依申請人創業計劃所需資金貸放，最高以 100 萬元為限，但僅辦有

稅籍登記者，其貸款額度上限為若干？  
(1) 30萬元 (2) 40萬元 (3)50萬元 (4) 60萬元 

11.下列何者非屬經濟部中小企業馬上解決問題中心之服務內容之一？  
(1)提供診斷輔導  (2)提供付費諮詢服務  
(3)處理中小企業各項申訴及求助之案件 (4)提供政府對中小企業 11項輔導體系相關輔導資訊 

12.有關微型創業鳳凰貸款要點，下列敘述何者錯誤？  
(1)主辦單位為行政院勞工委員會  
(2)本貸款融資資金來源，由承貸金融機構以自有資金辦理  
(3)本貸款受理申請及審查作業，得委託民間團體辦理  
(4)本要點係為協助婦女及低收入青年創業並促進就業所訂定 

 
 



13.因應金融海嘯，經濟部推動信保基金「千金挺專案」，下列敘述何者錯誤？  
(1)一般事業營授比超過 100%得送專案保證  
(2)一般事業營授比超過 50%但未超過 100%者不受授權送保成數最高五成限制  
(3)生產事業營授比超過 75%不得續保  
(4)生產事業營授比超過 70%但未超過 100%者不受授權送保成數最高五成限制 

14.業界開發產業技術計畫的財務審查，係委由中小企業聯合輔導中心辦理，下列何者不是對企業財務審查

的項目？  
(1)財務評比 (2)固定資產的價值 (3)財務及經營能力 (4)在金融機構的信用狀況 

15.有關「小型企業創新研發計畫(SBIR)」之敘述，下列何者錯誤？   
(1)依申請對象區分為個別申請與研發聯盟 (2)本計畫補助款不得超過其編列總經費的 40%  
(3)依申請研發計畫屬性分為創新技術及創新服務 (4)同年度不限制提案數量 

16.申請中小企業信用保證基金之直接保證，其保證成數最高為何？  
(1) 6成 (2) 7成 (3) 8成 (4) 9成 

17.小型企業創新研發計畫(SBIR)之計畫經費分為「補助款」及「自籌款」兩部分，補助款及自籌款之總和，

即為計畫總經費，且二者間之編列關係為下列何者？  
(1)「補助款」編列必定大於「自籌款」 (2)「補助款」編列必定小於「自籌款」  
(3)「補助款」編列必定等於「自籌款」 (4)「補助款」與「自籌款」二者間之編列無相關性 

18.同一中小企業向中小企業信用保證基金送保，申請綜合額度及履約保證之授權案件得同時透過幾家銀行

送保？  
(1) 1家 (2) 2家 (3) 3家 (4)不限家數 

19.有關中小企業開發公司之敘述，下列敘述何者錯誤？  
(1)投資於中小企業  (2)由經濟部輔導設立  
(3)提供資本性支出融資  (4)提供中小企業諮詢顧問業務 

20.有關中小企業信用保證基金之保證對象，下列敘述何者正確？  
(1)只限中小企業  
(2)除中小企業外，亦擴及所有大企業  
(3)除中小企業外，亦包括政策性納入的大企業專案貸款  
(4)只要曾經保證過的中小企業，將來變成大企業，亦可以無時限保證 

21.投資快速成長中的新興科技公司，協助新創事業開發新產品或製造新技術，承擔風險及追求高報酬，係

下列何者之主要功能？     
(1)創投公司 (2)融資銀行 (3)信用保證基金 (4)經濟部技術處 

22.信用保證基金與銀行約定，就一批多筆之中小企業貸款，以風險總量方式提供保證，稱為下列何者？ 
(1)授權保證 (2)專案保證 (3)直接保證 (4)批次保證 

23.為使中小企業能充分利用信保機制，並發揮協助產業發展及便利中小企業取得融資之積極性功能，行政

院於 92 年 4 月 8 日核定中小企業信用保證基金主管機關由財政部改隸為何部會，以強化整體輔導綜效？ 
(1)經濟部  (2)中央銀行  
(3)行政院經濟建設委員會  (4)行政院金融監督管理委員會 

24.購買原料的貸款，一般稱為下列何者？  
(1)短期週轉融資 (2)中期週轉融資 (3)資產週轉融資 (4)資本性支出融資 

25.有關投資評估決策程序，下列何者非屬之？  
(1)案源取得 (2)案源篩選 (3)案源評估 (4)案源管理 

26.企業個別申請「小型企業創新研發計畫（SBIR）」先期研究／先期規劃之計畫期程與補助上限為何？ 
(1)以 3個月為限，補助上限 100萬元 (2)以 3個月為限，補助上限 500萬元  
(3)以 6個月為限，補助上限 100萬元 (4)以 6個月為限，補助上限 500萬元 

27.得由銀行先行辦理貸款，再由銀行移送信用保證基金追認的保證方式，係屬下列何者？  
(1)授權保證 (2)專案保證 (3)直接保證 (4)自動保證 

 
 



28.有關商業會計法之規定，下列敘述何者正確？  
(1)商業會計事務之中央主管機關為審計部  
(2)會計人員變更職務時，應於 7日內辦理交代 
(3)所稱權責發生制，係指收益於收入現金時，或費用於付出現金時，始行入帳  
(4)商業必須設置之會計帳簿，為普通序時帳簿及總分類帳簿 

29.依商業會計法之規定，公司商業支出逾新臺幣多少元時，應使用匯票、本票、支票、劃撥、轉帳等方式，

不能以現金支付？  
(1) 50萬元 (2) 100萬元 (3) 200萬元 (4) 300萬元 

30.依商業會計法第 38 條規定，會計帳簿應於決算程序辦理終了後，至少保留多久？  
(1) 3年 (2) 5年 (3) 10年 (4) 12年 

31.有關稅捐核課期間之敘述，下列何者正確？  
(1)一律為 5年   
(2)一律為 7年  
(3)營利事業所得稅已於規定期間內申報者，自申報日起算 5年  
(4)營利事業所得稅之核課期間係自規定申報期間屆滿之翌日起算 5年 

32.依稅捐稽徵法之規定，下列何者非稅捐保全的方式？  
(1)對納稅義務人或負責人拘提管收 (2)限制營利事業減資或註銷之登記  
(3)限制納稅義務人或營利事業負責人出境 (4)納稅義務人之財產不得移轉或設定他項權利 

33.納稅義務人因天災、事變或遭受重大財產損失，不能於法定期間內繳清稅捐者，得申請延期或分期繳納

之期間不得逾多久？  
(1) 2年 (2) 3年 (3) 5年 (4) 10年 

34.依稅捐稽徵法規定，有關稅捐之核課期間與徵收期間，下列敘述何者正確？  
(1)稅捐之徵收期間為三年  (2)印花稅之核課期間為三年  
(3)故意以詐欺方法逃漏稅捐，核課期間為五年 (4)納稅義務人未於規定期間內申報，核課期間為七年 

35.依商業會計法之罰則規定，下列敘述何者正確？  
(1)公司負責人未依規定任免會計人員者，處新臺幣 6萬元以上 30萬元以下罰鍰  
(2)未依法取得代他人處理會計事務之資格而擅自代他人處理商業會計事務者，處新臺幣 50萬元以下罰金 
(3)主辦會計人員偽造或變造會計憑證者，處 5年以下有期徒刑、拘役或科或併科新臺幣 60萬元以下罰金 
(4)未依規定設置會計帳簿者，商業之負責人、經理人、主辦及經辦會計人員處新臺幣 3萬元以上 15萬元 
以下罰鍰 

36.依稅捐稽徵法第 11 條規定，自他人取得之憑證及給予他人憑證之存根或副本，應保存多少年？ 
(1) 2年 (2) 5年 (3) 10年 (4) 20年 

37.下列領有得視同營利事業登記證之相關證照者，何者不是中小企業信用保證基金規定信用保證的對象？ 
(1) KTV (2)醫院 (3)托兒所 (4)老人安養院 

38.下列何者不屬於採購及付款循環中常見的內部控制缺失？ 
(1)未有採購單  (2)應付帳款沖銷錯誤  
(3)驗收程序未經適當主管簽核 (4)未依法於適當期限內開立發票  

39.下列何者非屬內部控制環境的範疇？  
(1)員工操守及價值觀  (2)人力資源政策  
(3)股東投資金額的高低  (4)董事會及監察人的關注與指導 

40.經營者在進行目標管理時，應注意下列哪個要項？  
(1)目標設定必須由主管決定 (2)目標設定量化指標訂得愈高愈好  
(3)目標設定必須合理明確且可達成 (4)目標設定必須全體員工認同 

41.目前實務上所公認，有關內部控制的組成要素為何？ A.控制環境 B.風險評估 C.資訊與溝通 D.
監督  E 控制活動  
(1)僅A、B、C  (2)僅A、B、C、D  
(3)僅 B、C、D、E  (4) A、B、C、D、E 

 



42.下列何者不屬於內部控制之作業循環活動？  
(1)薪資循環 (2)融資循環 (3)研發循環 (4)人員招募循環 

43.關於實施內部控制的三大目標，下列敘述何者正確？  
(1)內部控制具有絕對的預防性功能，可完全杜絕弊端  
(2)公司設置法務部門，可協助法令規定之遵循  
(3)內部控制係對有形資產的保護，無形資產非內部控制的範圍  
(4)若公司將會計稅務事務委外，內部控制將無法達到可靠的財務報導目標 

44.根據內部控制之組織設計原則，下列何種設計理念較佳？  
(1)業務人員除負責銷售活動，必要時兼任收款與銷帳作業  
(2)業務人員處理銷貨訂單活動，須經授權主管核准才能生效  
(3)組織規劃時，整合請購單位與採購單位，可以爭取採購時效  
(4)中小企業因為人力有限，必要時資產管理人員兼任紀錄與會計作業 

45.大華公司會計主管於每月結帳前，會先檢視當月已出貨但未認列收入的例外報表，此控制作業是屬於控

制活動中哪一個類型？  
(1)職能分工  (2)實體控制  
(3)執行結果之覆核  (4)資訊處理之控制 

46.下列何者不屬於資產保全之方式？  
(1)預算控制 (2)資產保險 (3)定期盤點 (4)存取限制 

47.下列何者非為中小企業工作說明書規劃與製作的主要功能？  
(1)詳細記載該項工作之目標、權責，使員工了解工作內容  
(2)透過工作說明書，協助新進員工迅速掌握工作內容  
(3)透過工作說明書，反映企業經營者的理念  
(4)詳細完備的工作說明書，協助企業經營者預測未來經營成果 

48.依「中華民國銀行公會會員徵信準則」規定，下列何者非屬銀行辦理企業短期授信應徵取之基本資料？ 
(1)現金流量預估表  (2)公司章程或合夥契約影本  
(3)最近稅捐機關納稅證明影本 (4)同一關係企業及集團企業資料表 

49.依「中華民國銀行公會會員授信準則」規定，下列何者不是週轉資金貸款？  
(1)貼現 (2)透支 (3)進口押匯 (4)買方委託承兌 

50.依「中華民國銀行公會會員徵信準則」規定，企業總授信金額達新臺幣多少元以上者，應徵提會計師財

務報表查核報告？  
(1)二千萬元 (2)三千萬元 (3)五千萬元 (4)一億元 

 


